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01) කර්මාන්තශාලාවක උවදුරු අවම කර ගැනීමට, උවදුරු කළමණාකරණය ප්‍රධාන කාර්යයක් ඉටු කරයි. උවදුරු 

කළමණාකරණයේ පියවර අනුපිළියවළින් අඩංගු වරණය වන්යන්, 

1) තක්යසේරුව , හදුනාගැනීම, පාලනය 

2) හඳුනාගැනීම , සංවිධානය, යමයහයවීම 

3) හදුනාගැනීම , තක්යසේරුව , පාලනය 

4) සැලසුම්කරණය , තක්යසේරුව, පාලනය 

5) තක්යසේරුව , සංවිධානය, යමයහයවීම 

 

02)  තාක්ෂණයේදයේ විකාශය පිළිබඳව සැලකීයම්දී 1 වන යලෝක යුධ සමයට වියශේෂ සේථානයක් හිමි යේ. 1 වන 

යලෝක යුධ සමයේදී නිමවූ නිපැයුමක් යනාවන්යන්, 

1) කාලතුවක්ු 

2) යමෝටර්රථය 

3) ගුවන් විදුලිය 

4) නයෂේික යබෝම්බ 

5) සම්බැරීනය 

 

03) 10pF යලස සඳහන් කර ඇති ධාරිත්‍රකයක ධාරිතා අගය සමාන වනුයේ , 

 

 1)10 × 10-6 µF        2) 10 × 10-3 µF        3) 10 × 10-6 nF        4) 10 × 10-9 mF        5) 10 × 10-9 F         

 

 

 
 
 
 

අධ්‍යාපන අමාත්යාාංශය ත්ාක්ෂණ අධ්‍යාපන ශාඛාව 

අ.පපා.ස (උ.පපළ) විභාගයට අදාළ පපරහුරු ප්‍රශ්න පත්‍රය - 2020 

 
ඉාංජිපේරු ත්ාක්ෂණපේදය- I 65 S I පැය පදකයි 

උපයදසේ  : 

• සියලු ම ප්‍රශේනවලට පිළිතුරු සපයන්න. 

• උත්තර පත්‍රයේ නියමිත සේථානයේ ඔයේ විභාග අංකය ලියන්න. 

• උත්තර පත්‍රයේ දී ඇති උපයදසේ ද සැලකිල්යලන් කියවා පිළිපදින්න. 

• 1 සිට 50 යතක් එක් එක් ප්‍රශේනයට (1) (2) (3) (4) (5) යන පිළිතුරුවලින් නිවැරදි යහෝ ඉතාමත් ගැලයපන යහෝ 

පිළිතුරු යතෝරායගන, එය උත්තර පත්‍රයේ පසුපස දැක්යවන උපයදසේ පරිදි කතිරයක් (x) යයාදා දක්වන්න. 
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04) පහත දක්වා ඇත්යත් පළමු යකෝණ සෘජු  ප්‍රක්යෂේපණ මූලධර්මයට අදිනු ලැබූ චිත්‍රයකි.  
 A ඊතලය මගින් දක්වා ඇති සේථානය මුල ලක්ෂය වනයසේ නිවැරදි සමාංශක යපනුම 

වන්යන්,    

 
 
 
 

 
 

05) කාර්මික  චිත්‍රයක මිනුම් යයදීම පිළිබඳ වඩාත් නිවැරැදි පිළිතුර වන්යන්, 

A. මිනුම් යබායහෝ විට ප්‍රක්යශේපණ යර්ඛා මගින් රූපයයන් බැහැරට යගන දැක්විය යුතුයේ. 

B. එක් වරක් දැක් වූ මිනුම් අගයක් යවනත් යපනුමක තවත් අයුරකින් දැක්වීම  අවශය නැත. 

C. මිනුම් යර්ඛාවට ඉහළින් මාන අගය මිලි මීටර් ඒකකය යයාදා දැක්විය යුතුය. 

D. මාන යවනත් ඒකකයකින් දක්වන්යන් නම් එම අගයට ඒකකය දැක්විය යුතු නැත. 
 

1) A සහ B                            2) A සහ C                      3) A සහ D                      4) B සහ  C                         5) B සහ D 

 

06) “පිරිවිතර” සම්බන්ධයයන් පහත ප්‍රකාශ අතරින් සාවදය ප්‍රකාශය ුමක්ද? 

1) “පිරිවිතර” යනු විශාල සංඛයාවකට අදාළ විය හැකි යසේ පනවන ක්‍රියාවලියකි. 

2) “පිරිවිතර” යනු යම් කර්මාන්තයකට වියශේෂිත වු පරිචය එකතුවකි. 

3)  යගාඩනැගිලි සඳහා පිරිවිතර ප්‍රකාශයට පත් කරන්යන් “CIDA” ආයතනයයි. 

4) “පිරිවිතර” පනවන්යන් රාජ්‍ය ආයතන හා පිළිගත් විශාල සමාගම් මගිනි. 

5) “පිරිවිතර” යනු යම් භාණ්ඩයක ජ්‍යාමිතික,යාන්ික,විදුත්,රසායනික පරාමිතීන් යේ.  

 

07) වයාපාර සැලැසේමක් පිළිබඳව කරුණු කිහිපයක් පහත දැක්යේ. 

A- වයාපාර සැලැසේම වයාපාරයට මග යපන්වන සිතියමකි. 

B- ප්‍රාග්ධනය යසවීම සඳහාත් උපකාරී යේ. 

C- වයාපාරයේ සේවභාවය මත සැදීම සහ යනාසෑදීම සිදුයේ. 

D- වයාපාර සැලැසේමක් එක වර සාදා නිම කල යුතුය. 

මින් වයාපාර සැලැසේම පිලිබඳ නිවැරදි පිළිතුරු අඩංගු පිළිතුර වන්යන්, 
 

 1) A, B සහ C 

 2) A, B සහ  D  

 3) A, C සහ D 

 4) B, C සහ D 

 5) A, B, C සහ D සියල්ලම 
 

08) සමන් සුරතල් මසුන් අයලවි කිරීයම් වයාපාරයක් ඉතා ඉහළ මට්ටමින් පවත්වායගන යයි. ඔහුයග් වයාපාරයට 

සිදුවිය හැකි සාර්ව පරිසරයයන් සිදුවන බලපෑමක් යනාවන්යන් මින් ුමක්ද? 
 

1) රජ්‍ය විසින් නව නීති යරගුලාසි ඇති කිරීම. 

2) යසේවකයන් කිහිපයදයනු යසේවයන් එක වර ඉවත් වීම. 

3) හදිසි ගංවතුර තත්වයක් ඇති වීම. 

4) යමම වයාපාර සදහා නව බදු පැනවීම. 

5) සතුන් සුරැකීයම් සංවිධාන මගින් ඇති කරන වියරෝධතා. 
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09) ශීතකාරකයක (Refrigerant) තිබිය යුතු ගුණාංගයක් යනාවන්යන්, 

1) පද්ධතියේ මළබැදීමට බලයනාපෑම. 

2) විෂ සහිත යනාවීම. 

3) ගුප්ත තාපය අධික වීම. 

4) සම්ීඩනය කල යනාහැකි වීම. 

5) පද්ධතියේ ඇති රබර් යකාටසේ වලට හානිකර යනාවීම. 

 

10) මෘදු වායන්වලින් යග්ට්ටුවක් විදුත් චාප යවල්ින් ක්‍රමයයන් පාසේසන විට පෑසේසුම් කූර පෑසේසුම් සේථානයට 

ඇයලන බව නිරීක්ෂණය විය. යමයට ප්‍රධානම යහේතුව වනුයේ, 

1)යවල්ින් යන්ත්‍රයයන් නිුත් කරන ධාරාව ප්‍රමාණයට වඩා වැි වීම. 

2)යවල්ින් යන්ත්‍රයයන් නිුත් කරන ධාරාව ප්‍රමාණයට වඩා අඩු වීම. 

3) යවල්ින් කූර අධික යලස රත් වීම. 

4) පාසේසන සේථානය පිරිසිදු යනාකිරීම. 

5) පාසේසන මූට්ටුව අතර පරතරය වැිවීම. 

 

11)  A හා B අතර ප්‍රයේග අනුපාතය වනුයේ, 

d1 = 100 

d2 =   50 

d3 = 75 

d4 = 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

1)    2:1                      2)    6:1                    3)    8:1                 4)    2:9                    5)   12:1 

 

 

12) කපන කටුවක් භාවිතයට ගැනීයම්දී මුවාත ආශ්‍රිත ප්‍රයද්ශයේ යකාටසක් හානි විය. ඉහත තත්වය ඇතිවීමට ඔබ 

අනුමාන කරන ප්‍රධාන යහේතුව ුමක්ද? 

1)යකඩය පමණට වඩා රත්යකාට තැලීමයි. 

2)නිසියාකාරව පණ යපාවා යනාතිබීමයි. 

3)තලන මිියේ අධික බරයි. 

4)තැයලන උෂේණත්වයට වඩා අඩු උෂේණත්වයේදී තැලීමයි. 

5)යකඩයේ ඇති කාබන් අංශු ප්‍රමාණයේ අඩුවීමයි. 
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13) විදුලි බැංු විදුම් යන්ත්‍රය මගින් විදින ලද සිදුරක හැඩය පහත පරිදි යේ. එයලස සිදුයර් හැඩය යවනසේ වීමට 

බලපා හැකි ප්‍රධානතම යහේතුව වන්යන්, 

 

 

 

 
 

1) විදුම් කටුව යගවී යාම. 

2) විදුම් කටුයේ විදුම් යකෝණය අඩුවීම. 

3) විදුම් කටුයේ විදුම් යකෝණය වැිවීම. 

4) කටුව සවිවන සක්කයේ යබයාරිං යගවී යාම. 

5) වැඩ යකාටස සිරසේ අක්ෂයට ආනතව තිබීම. 

 

14) සිලින්ඩර හතයර් ඩීසල් එන්ිමක සම්ීඩන අනුපාතය 16 :1 කි. එහි එක් සිලින්ඩරයක සහන පරිමාව 75cm3   

කි.  යමහි එන්ින් ධාරිතාව වනුයේ , 

1.  125  cm3 

2.  1200 cm3 

3.  2250 cm3 

4.  4500 cm3 

5.  4800 cm3 

 

15) එන්ිමක පණගැන්වුම් යමෝටරයේ පරිනාලිකා සේවිචය ( Solenoid Switch) මගින් යකයරන කාර්යය සම්බන්ධ   

ප්‍රකාශ කිහිපයක් පහත දැක්යේ. 

A - යමෝටරය ආරම්භවීමට අවශය වයාවර්තය ලබා ගැනීමට 

B - යමෝටරයේ දව යරෝදය (pinion) එන්ියම් ජ්‍ව යරෝදය ( fly wheel) සමඟ සම්බන්ධ කරවීම. 

C - යමෝටරය සඳහා විදුලි සැපයුම ලබා දීම. 

D - අධි ධාරාවන්යගන් යමෝටරයේ එතුම ආරක්ෂා කර ගැනීමට. 

මින් නිවැරදි වන්යන්, 

1)   A පමණි. 

2)   B පමණී. 

3)   C පමණි. 

4)   B   හා C පමණි. 

5)   C   හා D පමණි. 

 

16) පිසේටන සෑදීම සඳහා යයාදා ගන්නා යලෝහය සතු විය යුතු ගුණාංග වන්යන්, 

1)  දැි බව , ප්‍රතයාසේථතාව, භංගුරතාව 

2)  දැි බව  , විලයනීයතාව , ශක්තිතාව 

3)  සුවිකාර්යතාව,  ශක්තිතාව , භංගුරතාව 

4)  විලයනීයතාව  , සුවිකාර්යතාව, ශක්තිතාව 

5)  ආහනයතාව , තනයතාව , සුවිකාර්යතාව 
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17)  ද්‍රාව ීඩන යරෝධක පද්ධතියක ( Hydraulic brake system) වාතය ඉවත් කිරීයම්දී සිදුයනාකරන කාර්යයක් 

වන්යන්, 

1)  ප්‍රධාන සිලින්ඩරයට යරෝධක තරලය එකතු කිරීම. 

2)  යරෝධක පාදිකය කින් කඩ පෑගීම. 

3)  යරෝධක සිලින්ඩරයේ මුද්‍රා ගැලවීම. 

4)  වාතය පිටවූ පසු වා පිටමං මුරිච්චචිය තද කිරීම. 

5)  ඉවත්වන තරලය අපයත් යනායන පරිදි එකතු කිරීම. 

 

18) වයාවර්ථක පරිවර්තකයේ (Torque converter) ඇති සේථායුකය (Stator) මගින් සිදුකරන කාර්යය වන්යන්, 

1)  තරලය මත චාලක ශක්තියක් ඇති කිරීම. 

2)  ගියර යපට්ියට ජ්‍වය සම්යේෂණය කිරීම. 

3)  තරලය නිවැරදි ගමන් මාර්ගයට යයාමු කිරීම. 

4)  තරලයේ ීඩනය වැි කිරීම. 

5)  තරලය තාවකාලිකව ගබඩා කර තබා ගැනීම. 

 

19)  යමෝටර් රථ එන්ිමක ඇති ප්‍රතයාවර්තකයේ ( Alternator) යදෝෂයක් යනාවන්යන්, 

1) කාබන් ඇතිලි යගවී යාම. 

2)  ඩයයෝඩ තහඩුව යදෝෂ සහිත වීම. 

3)  යවෝල්ීයතා පාලකය පිලිසේී යාම. 

4)  පරිනාලික සේවිචය ක්‍රියා විරහිත වීම. 

5) ප්‍රතයාවර්තකයේ යබයාරින් යගවී තිබීම. 

 

20)   

 

රූපයේ දක්වා ඇති ශ්‍රීතකරණ පරිපථයේ  A,B,C හා  D මගින් දක්වා ඇති සේථානවල ීඩන පිළියවළින් වන්යන්, 

1) අඩු ීඩන, වැි ීඩන, අඩු ීඩන, වැි ීඩන 

2) වැි ීඩන, අඩු ීඩන ,වැි ීඩන, අඩු ීඩන 

3) අඩු ීඩන ,වැි ීඩන ,අඩු ීඩන, අඩු ීඩන 

4) වැි ීඩන ,වැි ීඩන, අඩු ීඩන, අඩු ීඩන 

5) අඩු ීඩන ,වැි ීඩන ,වැි ීඩන ,අඩු ීඩන 
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21) පහත රූප සටහයන් දක්වා ඇත්යත් තරල සඳහා භාවිතා වන සංයක්ත කිහිපයකි. එමගින් නිරූපණය වන 

උපාංග පිළියවලින්, 

 

 

 

1)  4/3 way දිශා පාලක කපාටය, ප්‍රවාහ පාලක කපාටය ,අනාගමන කපාටය 

2)  4/3 way දිශා පාලක කපාටය, ීඩන මුදාහැරීයම් කපාටය, නිරාපද කපාටය 

3)  4/2 way දිශා පාලක කපාටය ,ප්‍රවාහ පාලක කපාටය ,අනාගමන කපාටය 

4)  4/2 way දිශා පාලක කපාටය, අනාගමන කපාටය , ප්‍රවාහ පාලක කපාටය 

5)  5/2 way දිශා පාලක කපාටය ,නිරාපද කපාටය ,ීඩන මුදාහැරීයම් කපාටය 

 

22)  

 

 

ඉහත A,B,C හා D යලස දක්වා ඇති යපාම්ප වර්ග පිළියවළින් ඇති පිළිතුර වන්යන්,  

 

1) ගියර් වර්ගය, පිසේටන් වර්ගය, යපති වර්ගය, ඉසේුරුප්ු වර්ගය  

2) ගියර් වර්ගය, යපති වර්ගය, පිසේටන් වර්ගය, ඉසේුරුප්ු වර්ගය 

3) ඉසේුරුප්ු වර්ගය, ගියර් වර්ගය, යපති වර්ගය, පිසේටන් වර්ගය 

4) ඉසේුරුප්ු වර්ගය, යපති වර්ගය, පිසේටන් වර්ගය, ගියර් වර්ගය 

5) යපති වර්ගය, ගියර් වර්ගය, පිසේටන් වර්ගය, ඉසේුරුප්ු වර්ගය 

 

 

23) වලයාකාර පරිපථයක් සඳහා සිගිති පරිපථබිදින (MCB) භාවිතා කරයි. ඒ සඳහා නිර්යද්ශ කරන අගය 

යකාපමණද?  

1) 16 A                  2) 20A  3) 5A   4) 32 A  5) 10A 

 

 

 

24) ධ්‍රැව 10ක් ඇති යමෝටරයක් 50 Hz විදුලි සැපයුමට සම්බන්ධ කළ විට ඇතිවන සමමුහුර්ත යේගය යසායන්න. 

1) 600rpm   2) 800 rpm 3) 750 rpm 4) 1000 rpm  5)500 rpm 
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25) ජ්‍ල විදුලි බලාගාරයක ජ්‍ල හිස යනු ුමක්ද? 
 

1) ජ්‍ලාශයේ ඇති ජ්‍ල මට්ටයම් උස 

2) ජ්‍ලාශයේ ජ්‍ල මට්ටයම් සිට තලබමරයට ඇති උස 

3) විදුලි බලාගාරයයන් ජ්‍ලය මුදාහරින උස  

4) ජ්‍ලාශයේ උස ප්‍රමාණය  

5) වර්ෂාව ජ්‍ලාශයේ ජ්‍ලය පියරන උස 

 

26) සංඛයාතය සමඟ යේරක ප්‍රතිබාධනය හා ධාරිත්‍රක ප්‍රතිබාධනය යවනසේ වන අන්දම නිවැරදිව දැක්යවන වක්‍ර 

අඩංගු ප්‍රසේතාරය ුමක්ද? 

 

 

 
 

 

27)  ට්‍රාන්සිසේටර් සේවිචයක් යලස භාවිතා කර ඇති නිවැරදි පරිපථය ුමක්ද? 

 

 

1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) 3) 

4) 5) 



8 
 

28) පහත පරිපථය සලකා එහි XL = 25 Ω R = 30 Ω යලසඇති විට සම්භාදනය නිවැරදිව දක්වා ඇත්යත්, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1)  30 Ω 

2)  39 

3)  55 

4)  625 

5)  900 

 

 

29) 

 

 

 

 

 

 

 

 

රූපයේ දක්වා ඇත්යත් යදෝලයන්ක්ෂයක් මගින් සිසුයවු ලබාගත් තරංග සටහනකි. එහි යවෝල්ීයතා යබදුම් 

සේවිචය (V/div) 0.5 ද ඒෂණියේ විශාලත්වය XI යලස යයාදා ඇත්නම් එම තරංගයේ  Vrms අගය යකාපමණද?  

1) 0.50 V 

2) 0.65 V 

3) 0.67 V 

4) 0.70 V 

5) 0.75 V    
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30)  

 

 

 

 

 

යමම පරිපථයේ ප්‍රධාන තරංගයට අනුව QB අතර හා QA අතර තරංග ආකාරය නිවැරදිව දක්වනුයේ ුමන රූප 

සටහන මගින් ද ?  

 

 

1) 

 

 

 

 

 

 

3)  

 

5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) 

4) 
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31) 

 

 

 

 

 

 

 

       

ඉහත දැක්යවන පරිපථයේ යවෝල්ීයතා ලාභය යකාපමණද?  

1) 2  2) 5  3) 15  4) 16  5) 20 

 

 

32) 

 

 

 

 

 

 

 

     

  ඉහත දැක්යවන පරිපථයට අදාල Rs ප්‍රතියරෝධයේ අගය යකාපමණද? 

 

1) 50.6 Ω  2) 52 Ω   3) 55.5 Ω 4) 57.8 Ω 5) 60 Ω 

 

 

33) 

 

 

 

 

 

 

  

      ඉහත දැක්යවන පරිපථයේ A හා B උපකරණ යදක හරහා විභව බැසේම යකාපමණද? 

 

1) VA = 13V   VB = 7V    

2) VA = 7V   VB = 13V 

3) VA = 9V   VB = 11V 

4) VA = 8V   VB = 12V 

5) VA = 5V   VB = 15V 

Rc = 30 kΩ 

VS = 30 V 

IL 

RL 
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34) 12 V සැපයුමකින් ක්‍රියාත්මක වන විදුලි උපකරණයක් සඳහා විදුලිය සැපයීමට 12 V බැටරියක් භාවිතා කරයි. 

අග්‍ර මාරුවීයමන් සිදුවන හානිය වැලැක්වීම සඳහා සිලිකන් (Si) ඩයයෝඩයක් භාවිතා කරන ලදී. නමුත් එම 

උපකරණය අඩු ජ්‍වයකින් ක්‍රියාත්මක විය. එයට යහේතුව විය හැක්යක් ? 

 

1) ඩයයෝඩයේ දිශාව මාරු වී ධාරාව යනාගැලීම යහේතුයවනි. 

2) ඩයයෝඩය අක්‍රිය වී ධාරාව යනාගැලීම යහේතුයවනි. 

3) ඩයයෝඩයේ බාධක විභවය නිසා උපකරණයට අවශය විභව අන්තරය යනාලැබීම යහේතුයවනි. 

4) උපකරණයට අවශය ධාරාවට ගැලයපන යලස ඩයයෝඩය යතෝරා යනාගැනීම  

5) උපකරණයට අවශය යවෝල්ීයතාවයට ගැලයපන යලස ඩයයෝඩය යතෝරා යනාගැනීම  

 

 

 

35)  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

ඉහත දක්වා ඇත්යත් ක්යෂේත්‍ර ආචරණ ට්‍රාන්සිසේටර භාවිතයයන් සකසේ කරන ලද පරිපථයකි. 

එහි සැපයුම් විභවය (+VDD) ශූනයයේ සිට ක්‍රමක්‍රමයයන් වැි කරන ලදී. එවිට දැකිය හැකි නිරීක්ෂණය වනුයේ, 

1) බල්බයේ ආයලෝකය ක්‍රමක්‍රමයයන් අඩු වී නිවී යයි. 

2) බල්බයේ ආයලෝකය ක්‍රමක්‍රමයයන් වැි වී සේථාවර යේ. 

3) බල්බයේ ආයලෝකය ක්‍රමක්‍රමයයන් වැි වී නිවී යයි.  

4) සැපයුම් යවෝල්ීයතාවය යම් අගයකට වඩා වැි වූ විට බල්බය දැල්යේ. 

5) බල්බය නිවී නිවී දැල්යේ. 

 

 

36) ඉහත දැක්යවන පරිපථය මගින් නිරූපනය වන පරිපථ වර්ගය ුමක්ද? 

 

 

 

 

 

 

1) විචලය යවෝල්ීයතා සේථායිකරණ පරිපථයකි. 

2) යවෝල්ීයතා සංසන්දන පරිපථයකි. 

3) ධාරා වර්ධන පරිපථයකි. 

4) යවෝල්ීයතා වර්ධන පරිපථයකි. 

5) යවෝල්ීයතා සේථායිකරණ පරිපථයකි. 

 

+ 

VDD 

- 0 

D 
G 

S 
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37)  කර තලාද වහලය (Collar Roof) සඳහා භාවිතා කරනු ලබන දැව මූට්ටු නිවැරැදිව දක්වා ඇත්යත් ුමන 

වරණයකින්ද? 

1) ඉලිප්ු මූට්ටුව          -   කරතලාදය බිත්ති යටලීය සම්බන්ධ වන සේථානයට 

2)  කයියනාක්ු මූට්ටුව       -   කරතලාදය හා මුදුන් යටලීය සම්බන්ධ වන සේථානයට 

3)  කත්තුමල්ලි අඩපලු මූට්ටුව   -   කරතලාදය හා පරාලය සම්බන්ධ වන සේථානයට 

4)  කතුරු මූට්ටුව         -   කරතලාදය හා ප්‍රධාන පරාලය සම්බන්ධ වන සේථානයට 

5)  පලු මූට්ටුව         -   කරතලාදය හා රීප්ප සම්බන්ධ වන සේථානයට 
 

38) තරප්ු උස සඳහා නියමිත උසක් පවත්වාගනු ලැබීම නියයෝග කිරීමට යහේතු වන්යන් ුමක්ද? 

1) තරප්ු යකාටසේ යදකකින් සෑදීම සඳහාය. 

2) තරප්ු යපළ නැගීයම් දී සිදුවන අපහසුතා අවම කරගැනීම සඳහාය. 

3) තරප්ු යපළට මනා යපනුමක් හා නිමාවක් ලබාගැනීම සඳහාය. 

4) නැග්ම හා සරපාව නිවැරදිව පවත්වා ගැනීමටය. 

5) අඩු පිරිවැයකින් නිමා කරගැනීම සඳහා ය. 
 

39) ගෘහසේථ ජ්‍ල නල පද්ධතියක් නිර්මාණය කිරීයම්දී , 

1)  යගාඩනැගිල්ලකට ජ්‍ලය සැපයීම සඳහා වක්‍ර ක්‍රමය ( Indirect Method) පමණක් භාවිතා කරයි. 

2)   යදාරටු කපාටය ( Gate Valve) මගින් ජ්‍ල නල පද්ධතියේ යකාටසක් විසන්ධි කළ යනාහැක. 

3)   යදයදනු පමණක් සිින නිවසක ටැංකියේ ජ්‍ලය ගබඩා කිරීයම්දි දිනකට ලීටර 400ක් ජ්‍ලය ගබඩා  

       කිරීම ප්‍රමාණවත් යේ. 

4)  ුඩා විෂේකම්බයක් සහිත ජ්‍ල නල වල ීඩන හානිය අවම යේ. 

5)   නිවසක නාන කාමරයේ සිට මීටර 03 ක උසින් ජ්‍ල ටැංකිය පිහිටුවීම ප්‍රමාණවත් යේ. 

 
 

40) ජ්‍ලය පවිත්‍ර කල පසුව යබදා හැරීම සිදු කරයි. ජ්‍ලය යබදා හැරීම සහ එය යකයරහි බලපාන සාධක වන්යන්, 

1)   සැපයුම් ීඩනය, තුළු මුව, ඝර්ෂණය 

2)   සැපයුම් ීඩනය, ගුරුත්ව ගලනය,ීඩන යපාම්ප 

3)   ගුරුත්ව ගලනය ,  අත් යපාම්ප  , ජ්‍ල හිස 

4)   ජ්‍ල හිස, චූෂණ හිස, අත් යපාම්ප   

5)   තුළු මුව, ජ්‍ල හිස, චූෂණ හිස 
 

41) යගාඩනැගිලි ඉදිකිරීම් තාක්ෂණය හා සම්බන්ධ ප්‍රකාශ කිහිපයක් පහත දැක්යේ. 

A - විකල්ප ඉදිකිරීම් ද්‍රවයක් වශයයන් යබායහෝවිට ඇළුමිනියම් යලෝහය යයාදා ගනී. 

B - සුපිරි කපරාරුව අවසේථා තුනක් යටයත් සිදු කරයි. 

C – M 25 යරේණියට අයත් යකාන්ීට් වලින් සිදුකරන නිෂේපාදන යලස ලින්ටල බාල්ක ගත හැක. 

 

නිවැරදි ප්‍රකාශ වන්යන් , 

1)   A පමණි 

2)   B පමණි. 

3)   C පමණි 

4)   A හා  B පමණි 

5)   B හා C පමණි. 
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42) යගාඩනැගිල්ලක් මත ක්‍රියාකාරී භාරය 50 KN ක් වන අතර දැරිය හැකි උපරිම භාරය 75 KN කි. යම් 

සම්බන්ධයයන් නිවැරදි වරණය යතෝරන්න. 

1)  නිරපද සාධකය1ට අඩු බැවින් යගාඩනැගිල්ල බිද වැීම්වලට ලක්විය හැකිය. 

2)  නිරපද සාධකය 1ට වැි බැවින් යගාඩනැගිල්ල බිද වැීම්වලට ලක්වීයම් සම්භාවිතාව අඩුය. 

3)   නිරපද සාධකය 1ට වැි බැවින් යගාඩනැගිල්ල බිද වැීම්වලට ලක්විය හැකිය. 

4)   නිරපද සාධකය 1ට අඩු බැවින් යගාඩනැගිල්ල බිද වැීම්වලට ලක්වීයම් සම්භාවිතාව අඩුය. 

5)   නිරපද සාධකය යගාඩනැගිල්යල් වුහය යකයරහි බලපෑමක් ඇති යනාකරයි. 

 

43) මිනුම් උපකරණ සම්බන්ධ දැක්යවන පහත ප්‍රකාශන සලකා බලන්න. 

උපකරණය ක්‍රියාකාරීත්වය යදෝෂය 
 

A තියයාඩලයිට්ටුව P -  උපකරණ සවිකිරීමකින් පසු 
මාරු ලක්ෂයේ ඌනිත මට්ටම තව 
දුරටත් ප්‍රයයෝජ්‍න යේ. 
 

X -  දෘෂේි යර්ඛායේ විචලනයට 
මිරිගුව බලපායි.        

B මට්ටම් උපකරණය Q - අසමපාතය ඉවත්කිරීම යනු 
යකදි අනන්තයේ සමපාත කිරීමයි. 

 Y - සංවෘත හා විවෘත පරික්‍රමණවලදි 
අවසාන යදෝෂය ගණනය 
කළහැකිය. 
 

C ආනතිමානය R මූලික වශයයන් තිරසේ හා සිරසේ 
යකෝණ මැනිය හැක.   

  Z මැනුම් සේථානය අවට කෘිම 
චුම්භක යක්ෂත්‍රයක් නිර්මාණය වන 
අංග තිබීම. 
 

   

ඉහත ප්‍රකාශ අතුරින් උපකරණයට අදාළ ක්‍රියාකාරීත්වය හා යදෝෂය යතෝරා ගත් විට නිවැරදි පිලිතුර වන්යන්, 

    

1)  A , Q , Z 

2)  B , R ,X 

3)  C ,P ,Z 

4)  B , Q , Y 

5)  A , R, X 

 

44) පහත සඳහන් ප්‍රකාශ අතරින් නිවැරදි ප්‍රකාශ වන්යන්, 

A -  සම්මත මට්ටම් තලයකට සායප්ක්ෂව උස නිශේචිතවම දන්නා ලක්ෂයක් පිල් ලුණක් යලස සැලයක්. 

B -  යම් රටක් සදහා භූමි තලයක් මත ඕනෑම සේථානයක පිල් ලුණු පිහිටුවා ගත හැක. 

C - පිල් ලුණු පිහිටුවා ඇති සේථාන වල ඌනිත උස ඡායායර්ඛනමිතික ක්‍රමය ( Photogrammetric 

Method) මගින් යසායා ගනු ලබයි. 

D - තාවකාලික පිල් ලුණක උස සම්මත මුහුදු මට්ටයම් සිට උස වීම අනිවාර්ය යේ. 

 

1) A හා B 

2) B හා C  

3) C හා D  

4) A හා C  

5) A හා D  
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45)  පහත ප්‍රකාශ අතරින් සතය  ප්‍රකාශන වන්යන්, 

A -  වර්තමානයේ පූර්ණමානය(Total Station)  භාවිතයට පැමිණ ඇති නිසා තියයාඩයිට්ටුව භාවිතයයන්    

බැහැරව යමින් පවතින උපකරණයකි. 

B - සංක්‍රාන්ති තියයාඩලයිට්ටුවක සිරසේ යකෝණය යවනසේ යනාවී පවතින අතර තිරසේ යකෝණය පමණක් 

යවනසේ යේ. 

C - අසංක්‍රාන්ති තියයාඩලයිට්ටුවක දුයර්ක්ෂය සිරසේ අක්ෂය වටා කරකැවිය හැක.  

D - තියයාඩලයිට්ටුව මගින් යකෝණ මැනිය හැකි වුව ද දුර මැනීම සදහා මිනුම් පිය යයාදා ගත යුතුය. 

 

1)   A හා B   පමණි. 

2)  B හා C පමණි. 

3)  C හා D පමණි. 

4)  A හා D පමණි. 

5)  B හා D පමණි. 

 

 

46 )  50m දිග මිනුම් පියක් මගින් 43.5 m ක දිගක් මනින ලදි. එයහත් පසුව පරීක්ෂා කිරීයම් දි මිනුම් පියේ සැබෑ 

දිග 49.5 m  ක් බව යසායා ගන්නා ලදි. මිනුම් පියේ යශෝධිත මිනුම වන්යන්, 

1)   43.065m 

2)   43.940m 

3)   56.896m 

4)   50.500m 

5)   49.005m 

 

47) මිනුම් එකතු කර ගැනීයමන් පසු මීළග ක්‍රියාවලිය වනුයේ එම ප්‍රයද්ශය සදහා බිම් සැලසුම පිළියයල කිරීයම් 

ක්‍රියාවලියයි. මින් නිවැරදි ප්‍රකාශය වන්යන් ,  

1) සුදුසු පරිමාණයක් යතෝරා ගැනීයම්දි මැනුම් යර්ඛා වලින් දිගින් වැිම දිග පමණක් සලකා බැයල්. 

2) විශාල ඉඩමක් සදහා විශාල පරිමාණයක් ද ුඩා ඉඩමක් සදහා ුඩා පරිමාණයක් ද යතෝරා ගත හැක. 

3) පිරික්සුම් යර්ඛා සටහන් කිරීම මගින් සහ එහි දිග  මැනීම මගින් ියකෝණයයහි පාදවල දිග මැනුම්  

ගැනීයම් දි යදෝෂයක් සිදු වූවාද යන්න නිරීක්ෂණය කළ යනාහැක. 

4) පරිමාණයක් යනු සැබෑ යපායළාව මත මිනුම් හා සිතියම මත මිනුම් අතර සම්බන්ධතාවයයි. 

5) පිඹුර සම්පූර්ණ කිරීම සඳහා උතරු දිශායේ පිහිීම මායිම්වල හා යගාඩනැගිලි වල යතාරතුරු පරිමාණය 

ඇතුලත් කිරීම අතයවශය වන අතර සංයක්ත සුචිය හා අදිනු ලබන තැනැත්තායග් නම හා සටහන් කිරීම 

අතයවශය යනායේ. 
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48) පහත රූපයේ දැක්යවන්යන් මහවැලි වයාපාරයේ ුඹුරු සඳහා ජ්‍ලය සපයන ඇළ මාර්ගයක හරසේ කඩකි. 

 

 

 

 

 

 

 

යමහි දිග 5000 m කි. යමහි හාරන ලද ආරම්භක සේථානයේ (0.000) සිට1:1000 අනුක්‍රමණයක් සහිතව ගැඹුර තබන 

ලදි. අවසාන සේථානයේ (5000.0) ඌනිත උස යකාපමණද? 

1)  17.0 m 

2)  22.0 m 

3)  20.0 m 

4)  16.0 m 

5)  19.0 m 

 

49) එක්තරා පදිංචිය සඳහා ඉදිකරනු ලැබු නිවසක විසිත්ත කාමරයක් (Living Room) සඳහා යවන් කර ඇති 

කාමරයේ යගබිම වර්ගඵලය 28m2 කි. පසුව යමහි 7m2 ක යකාටසක් රූපවාහිණිය නැරඹීම් කාමරයක් යලස 

(T.V Room) යකි බිත්තියකින් යවන් කරන ලදී. යමම සම්පූර්ණ කාමර 2 ක සඳහා තැබිය යුතු කවුළු වල 

විවෘත් කල හැකි ඉපෙහි වර්ග ප්‍රමාණය යකාපමණද? 

 1) 2m2 කි.   2) 2.5m2 කි.   3) 2.8m2 කි.   

  4) 1.5m2 කි.     5) 3m2 කි. 

 

50) ශ්‍රී ලංකාව තුල ඉදි කිරීම් ආරම්භ කර ඇති වරාය නගරය (Port City) ඉදිකිරීයම්දී ඉතාමත් ප්‍රයයෝජ්‍නවත් හා 

වඩාත් උචිත කැනීම් යන්ත්‍රය ුමක්ද? 

1) බැයකෝ යලෝඩරය ( Backhoe loader)  2) බුල් යඩෝසරය (Bulldozer)   

3) යමෝටර් යග්ඩරය (Motor grader)   4) එක්සේ කැයේටරය (Excavator) 

5) ඇදුම් පිරිකැණිය (Grab bucket) 

 

 

 

******************* 
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 ප්‍රශේන 
අංකය 

පිළිතුර 

1 3 
2 1 
3 1 
4 5 
5 1 
6 1 
7 1 
8 2 
9 4 
10 2 
11 2 
12 2 
13 4 
14 4 
15 4 
16 5 
17 3 
18 3 
19 4 
20 5 
21 3 
22 2 
23 4 
24 1 
25 2 

ප්‍රශේන 
අංකය 

පිළිතුර 

26 3 
27 2 
28 2 
29 4 
30 4 
31 4 
32 1 
33 4 
34 3 
35 2 
36 5 
37 3 
38 2 
39 3 
40 2 
41 4 
42 2 
43 5 
44 1 
45 4 
46 1 
47 4 
48 1 
49 1 
50 5 

අධ්‍යාපන අමාත්යාාංශය ත්ාක්ෂණ අධ්‍යාපන ශාඛාව 

පිළිතුරු පත්‍රය 

 

 

 

 
ඉාංජිපේරු ත්ාක්ෂණපේදය- I 65 S I 


